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2. Minki laskenta-algoritmin X kuvan 2 logiikka-arkkitehtuuri suorittaa taulukon 1 mukaisilla
ohjausvektoreilla (d = don’t care)? Téydenni taulukkoon eri ohjausaskelilla suoritettavat operaatiot
(esim. H+I->Rn, J->Rm, Rn*Rm->Ro jne.). Muuttujat A, B, Cja D ovat luettavissa yhden kellojakson
ajan. Kaikkia rekistereitd kellotetaan yhteiselld kellosignaalilla.
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Kuva 2.
Vastaus tihiin: tiydenni taulukko ja kirjoita X:n algoritmi.
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3. Kuvassa 3 on esitelty joukko logiikka-arkkitehtuurilohkoja. Tehtdvandsi on yhdistad
komponentit toisiinsa niin, ettd kokonaisuus toimii sekuntikellona. Kahden perikkiisen
painonapin painalluksen vililld kulununeen ajan pitdd ndkyd 7-segmenttindytossi
sadasosa sekunnin tarkkuudella. Aikalaskentajakson edellisen lopetus- ja uuden
aloituspulssin vililld annetun pulssin pitdd nollata ndyttd. Arkkitehtuurielementtien
lisdksi kuvassa on tilakaavio, joka miirittelee X/Y-lohkon logiikan. Toimivaan
ratkaisuun riittdd 10 signaalisolmupisteen lisddminen.

Ohje: CTRDIV 1000 on laskurilogiikka, joka laskee numerot 0..999. REG2 on 2-bitin re-
kisteri ja SRG2 on 2-bitin siirtorekisteri. BCD/7-SEG on koodauslogiikka, joka koodaan
BCD-digitin 7-sekgmenttikoodiksi.
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Kuva 3
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4. Tamin tehtdvin kysymykset liittyvit edelld kuvissa 2 ja 3 esiteltyihin logiikka-
arkkitehtuureihin.

a) Laske montako D-kiikkua kuvan 2 arkkitehtuurissa on. Sovitaan, ettd kuvan 2
luvut A, B, C ja D ovat 8-bittisii.

VASTAUS 4a: Kuvan 2 arkkitehtuurissa on D-kiikkua

b) Laske montako D-kiikkua kuvan 3 arkkitehtuurilohkoissa on yhteensd on.

VASTAUS 4b: Kuvan 3 arkkitehtuurilohkoissa on yhteensa D-kiikkua

¢) Arvioi kuvan 2 arkkitehtuurin logiikkatoteutuksen monimutkaisuus ekvivalentti-
portteina (yksi porttiekvivalentti vastaa 2-tuloista JAEI- tai TAIEI-porttia). Yh-
teenlaskuelementin oletetaan koostuvan kokosummaimista ja kertojan 2-tuloisista
JA-porteista ja kokosummaimista. Kéytetty sananpituus on 8-bittid.

VASTAUS 4c: Kuvan 2 arkkitehtuurin logiikkatoteutukseen tarvitaan

vahintiin ja enintéiiin ekvivalenttiportia.

(vdhintdin arvon pitii olla enemmiin kuin 60% enintiiin arvosta)

d) Arvioi kuvan 3 arkkitehtuurielementtien yhteen laskettu monimutkaisuus ekviva-
lenttiportteina (yksi porttiekvivalentti vastaa 2-tuloista JAEI- tai TAIEI-porttia).

VASTAUS 4d: Kuvan 3 arkkitehtuurielementtien logiikkatoteutukseen
tarvitaan yhteensia

vihintidin ja enintdan ekvivalenttiportia.
(vihintéédn arvon pitiii olla enemmién kuin 60% enintiiiin arvosta)
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